



威海市人社局来文调研基层平台规范化建设及“一次办好”改革工作

通讯员 王巍

5月12日,威海市委组织部副部长,市人社局局长王予明,市人社局党组成员、副局长李志杰,党组成员、社保中心主任郭良田一行,来到文登区调研基层平台规范化建设及“一次办好”改革工作情况,研究提升人社服务质效,优化营商环境。

王予明局长一行先后来到文登区大水泊镇民生保障服务中心、天福街道办事处民生保障服务中心和泽头镇民生保障服务中心以及岛集社区服务中心,就人力资源社会保障窗口行风建设、基层服务平台规范化建设等进行实地调研。调研组一行走访查看了基层平台人社自助服务终端、经办服务终端等信息化设备运行情况,了解了有关街道(镇)、社区基层平台的服务功能、制度

建设、人员和设施配备情况等,现场检验了基层平台的服务能力和水平,并就人社下沉业务事项经办、工作中存在的困难问题等与窗口工作人员进行了面对面交流。

基层平台是为人民群众办事的窗口,是满足人民群众需求、提供优质服务的基础,提升基层平台规范化建设,是全面提升人社部门社会管理和公共服务能力、方便人民群众的必然要求,也是进一步优化营商环境、深化“一次办好”改革的需要。

为全面提升全区基层人力资源和社会保障公共服务水平,根据省、市、区“重点工作攻坚(突破)年动员大会精神”和各级人力资源和社会保障公共就业服务平台规范化建设有关文件规定,文登区人社局确定2020年为我区基层平台规范化建设提升年,聚焦服务企业和改善民生,强化基层平台实体化建设、信息化建

设和机制、作风、队伍建设,推动基层平台环境大改善、作风大改进、服务大提升,更好的满足人民群众的需求。

一、强化对基层平台提升的指导

制定了《开展人力资源和社会保障基层公共(就业)服务平台规范化建设提升年活动方案》,确定了基层公共(就业)服务平台规范化建设提升年活动的指导思想、目标任务、时间安排和工作要求。成立了开展基层平台规范化建设提升年活动领导小组,领导小组成员深入镇、街、社区(行政村)实地督导,察看人社服务窗口及大厅建设情况,了解业务经办情况和目前存在的问题,形成了调研报告。

二、优化人力资源和社会保障服务窗口布局

各镇、街开设2个以上服务

窗口,悬挂了显著清晰的人力资源和社会保障标识,便于群众辨认;设置了信息宣传栏,公布、张贴人力资源社会保障政策、培训信息、招聘信息等,便于群众查阅;设置了自助服务区,摆放电脑自助终端机和其他设施,实现基本的缴费查询和打印功能;更新配齐了计算机、读卡器、打印机、高拍仪、自助终端机、档案柜等设施设备;根据各镇、街服务场所布局有重点的选择业务内容、办理流程、服务制度等,统一制定刊板悬挂、放置。

三、梳理下沉基层平台经办业务事项

区人社局精心梳理了就业服务、社会保障、劳动关系、调解仲裁和劳动监察等方面的业务,确定了91项下沉镇街基层平台业务、9项下沉到中心村居和社区的业务,印发了《文登区人力资源和社会保障公共服务基层平台

业务指南》,确保下沉的每项业务不折不扣落到实处。

四、加强业务人员学习培训

召开了各镇、街民生保障服务中心人力资源和社会保障工作负责人和具体经办人社业务人员会议,安排部署基层平台规范化建设提升年活动,对下沉基层平台业务进行集中培训,并对各镇街参会的具体经办人社业务人员进行柜台上岗培训,提高业务人员素质、操作技能和服务水平,实现一岗多责,一专多能。为了将下沉基层平台经办的业务宣传到位,区人社局编制了下沉基层平台业务清单,张贴到各镇办、村居的公告栏。通过区、镇、村三级联动,确保将下沉的业务宣传到位。自5月18日开始,各镇街、中心村居和社区可正式经办下沉的业务,切实让城乡群众在家门口就能享受到方便快捷的经办服务。

养老保险关系转移知多少

一位读者询问,过去他一直在外地工作,今年辞职后回到了威海,并重新找了一份工作,这种情况下,在外地缴纳的养老保险可以转到威海吗?

文登区社保中心相关负责人解释,对女满40周岁,男满50周岁的非威海市户籍的,除组织、人社行政部门办理调动的外,是不能办理养老保险关系转移的。除上述情况外,在威海已参加企业职工基本养老保险的,是可以办理社保转移的。

只要满足以上前提,养老保险关系就可以进行转移接续了,具体办理流程就是,在威海参保后,由新用人单位或者参保人携带原参保地开具的基本养老保险凭证,到新参保地社保经办机构申请养老保险转入就可以了。也就是说,提供了外地参保缴费凭证后,剩下的就交由新参保地的社保经办机构进行办理了。

然而,在日常业务经办中,

有一种特殊情况需要特别注意。

文登区社保中心相关负责人介绍,跨省流动的就业人员在办理转移接续手续的时候,对符合国家规定一次性缴纳养老保险费超过3年(含)的,转出地应向转入地提供人民法院、审计部门、实施劳动保障监察的行政部门或劳动争议仲裁委员会,出具能证明一次性缴费期间存在劳动关系的法律文书。

举例来说:

李女士,36岁,非威海户籍,过去在江苏参保,现在在威海工作,她想要把自己的养老保险关系转移到威海。

通过查看江苏社保部门开具的养老转移接续信息表,工作人员发现,她在江苏2018年一次性补缴过5年的养老保险费。

必须提供人民法院,审计部门、劳动保障监察及劳动争

议仲裁委员会提供的法律文书,证明她的一次性补缴养老保险这5年期间她与用人单位存在劳动关系。

另外,还有读者咨询,居民养老保险与职工养老保险,相互之间可以进行转换接续吗?

答案是可以的

居民养老保险与职工养老保险,可以进行转换接续吗?

参保人员达到法律规定的退休年龄后:

缴纳职工基本养老保险,累计缴费不满15年的,可以将职工养老保险转入城乡居民养老保险,按规定办理退休后,享受居民养老保险待遇。

缴纳职工基本养老保险,累计缴费满15年的,可以申请将城乡居民养老保险转入职工基本养老保险,按规定办理退休后,可以享受职工基本养老保险待遇。

通讯员 曲海玲

居民养老保险早缴费、多缴费参保人员是否受益?

居民养老保险是社会保障主要组成部分,参保人员到龄时领取的待遇与缴费时间长短、数额多少有关。缴费年限长、缴费数额高的,将来领取待遇就高,反之就低。我区的居民养老保险自2010年起开始实施,已经有10年了,通过广泛的宣传,老百姓的参保意识也得到提高。居民在家庭条件

允许的情况下,尽量选择较高档次缴费标准进行缴纳。同时,政府也给予政策扶持,居民养老保险的计息标准远高于银行同期定期存款利率,老百姓缴纳养老保险费相比于存钱来说更实惠。选择较高的缴费档次,参保人员年老后的保障也会得到保障。

通讯员 曲园园

居民养老保险中断期间如何进行补缴

参保人员中断缴费或达到养老金领取年龄时,缴费年限不足的,必须补缴相应年限的居民养老保险费才能领取居民养老保险待遇。对于补缴养老保险费的,参保人员不能直接利用微信、支付宝或者自助终端机等载体进行补缴,必

须先到户口所在地社保中心申请办理补缴手续,工作人员将补缴信息输入系统后,方可进行缴纳。参保人员补缴养老保险费的,不享受缴费补贴,在此提醒广大参保居民要按时缴纳当年的养老保险费。

通讯员 曲园园



社保缴费电子票据可以线上开具啦!

5月起,威海市将全面启用社保基金电子票据,不再提供传统纸质社保基金票据

参保缴费“一网通办”,不用再跑腿啦!

为深入贯彻落实“一次办好”改革要求,威海市于今年5月起,全面启用社保基金电子票据,不再提供传统纸质社保基金票据。企业缴纳职工养老保险、失业保险、工伤保险,机关事业单位缴纳职业年金和灵活就业人员缴纳职工养老保险成功后,可登录威海市人力资源和社会保障局网上服务大厅下载电子票据。

社保基金电子票据的启用,变“工厂印刷”为“系统生成”,以网络通讯代替人工传递,创新推动了财政票据管理全过程无纸化、电子化和便民化。参保单位和灵活就业人员足不出户实现网上申报和网上缴费,真正实现缴费取票“零跑腿”,打通了社保线上缴费“全链条”的最后一环,实现社保缴费“一网通办”。

一、参保单位或个人需提前下载IE11、谷歌、搜狗、360极速任一浏览器。

二、通过以上任一浏览器登录威海市人力资源和社会保障局(<http://rsj.weihai.gov.cn>),进入服务大厅。单位和灵活就业人员分别选择单位办事-社保网上申报和个人办事-社保个人网上申报。

三、参保单位或灵活就业参保人员输入账号和密码登录。

四、登录后选择信息查询,选择电子单据信息查询,查看电子票据信息,点击页面地址可跳转至电子票据信息打印界面保存至本地,也可手机扫描下方二维码,查询电子票据信息。

五、票据查验

参保单位、灵活就业参保人员可以通过关注“山东财政电子票据”公众号(微信号:sdczdzpj),点击票据查验,选择“电子单据查验”或“扫一扫查验”扫描电子票据右上角二维码即可查询真伪。



灵活就业参保人员查询电子票据信息步骤一。

灵活就业参保人员查询电子票据信息步骤二。

通讯员 王静